

银行有权随时调整信用卡额度

记者 张骞

本报讯 近日,因乐视遭遇资金链危机,导致不少乐视员工的建行信用卡额度被降为1元,此事引发舆论热议。那么,银行有权随时调整客户的信用卡额度吗?记者了解到,根据银监会有关信用卡的规定和各银行的信用卡章程,银行有权随时调整持卡人的信用额度。

银行重视风险管理

风险管理对银行至关重要,信用卡当然也不例外。银监会2011年实施的《商业银行信用卡业务监督管理办法》明确要求:“发卡银行应当建立信用卡授信管理制度,根据持卡人资信状况、用卡情况和风险信息对信用卡授信额度进行动态管理,并及时按照约定方式通知持卡人,必要时可以要求持卡人落实第二还款来源或要求其提供担保。”

“发卡银行应当建立信用卡

业务风险管理制度。发卡银行从公安机关、司法机关、持卡人本人、亲属、交易监测或其他渠道获悉持卡人出现身份证件被盗用、家庭财务状况恶化、还款能力下降、预留联系方式失效、资信状况恶化、有非正常用卡行为等风险信息时,应当立即停止上调额度、超授信额度用卡服务授权、分期业务授权等可能扩大信用风险的操作,并视情况采取提高交易监测力度、调减授信额度、止付、冻结或落实第二还款来源等风险管理措施。”

除了以上风控措施,发卡银行还可以对超过6个月未发生交易的信用卡调减授信额度,只需提前3个工作日告知持卡人即可。

信用卡额度调整各个银行有规定

在银监会《商业银行信用卡业务监督管理办法》这个总则以下,各商业银行还制定本行的信用卡章程。记者查阅了解到,

中国银行、工商银行、农业银行、建设银行等国有商业银行的相关规定基本相同。譬如,《中国建设银行龙卡章程》这样规定:本行有权根据持卡单位或持卡人的资信变动情况、用卡情况或其他因素,对单位卡持卡单位的总信用额度或个人卡持卡人的信用额度或卡片等级进行调整;本行有权基于持卡人资信状况下降等原因或为维护持卡人账户资金安全等目的,暂时停止持卡人使用龙卡信用卡。

因此,建行将乐视员工的信用卡额度调整为1元是完全合规的行为。

国有商业银行如此,其他商业银行也不例外。记者查阅了解到,一些商业银行对降低信用卡额度的措辞非常直白。

《广发银行信用卡章程》规定,发卡机构有权调整持卡人的信用额度,对不遵守有关法规及本章程的持卡人,发卡机构有权取消其持卡人资格并停

止持卡人卡片的使用而不必预先通知。

《中信银行信用卡章程》规定,中信信用卡属于发卡机构所有,发卡机构保留收回或不发给客户的权利;发卡机构有权随时因发卡机构认为正当的理由,暂时停止、取消持卡人使用信用卡的权利或调降持卡人的信用额度,并有权追回全部欠款。

工行平顶山分行有关人士告诉记者,银行的规定似乎不近情理,但一切都是为了防止风险。

记者了解到,乐视员工的信用卡额度之所以被降为1元,正是因为今年6月24日才上线的建行“新一代”核心系统对风险管理太灵敏所致。7月4日,本报曾对建行“新一代”核心系统做过详细报道。该系统的智能风控模型中,每个客户都有100多项属性,其中一个因素就是工作单位。等于说,乐视员工信用卡被降额,是被乐视拖累所致。

农行八一金穗卡重磅来袭

本报讯 八一建军节前夕,中国农业银行以拥军为主题,隆重推出八一金穗卡,献给可爱的人民子弟兵。八一金穗卡的发行,是农行支持国防建设,促进军民融合发展的亮点工程。那么,它有什么特别的功能和优惠呢?

八一金穗卡是自主面向全军和武警部队现役和退役人员、部队文职人员和职工发行的银联标准金融IC借记卡,采取突出国防荣誉的卡面设计,为全体官兵提供从服役期到退役后的普惠金融服务,填补了现有军人专属借记卡产品的服务空白。

功能重磅升级。八一金穗卡除了具有存取现金、转账结算、刷卡消费、缴费还款、投资理财等普通借记卡所涵盖的全部金融功能外,还可开通短信到账通知、网上银行、电话银行等电子渠道功能,通过办理“聪明账”等账户增值服务,实现活期存款与定期存款互转,既能保证卡内资金的流动性与灵活性,又能提高理财收益。

优惠与你同在。八一金穗卡可享受免收年费、开卡工本费、小额账户管理费、挂失手续费、到账通知服务、个人网银K宝购置费、同行异地交易手续费、跨行取现和转账交易手续费(跨行限工、中、建行)等多重优惠,还可凭卡享受农行指定营业网点绿色通道服务等已经或即将推出的其他拥军优惠措施。

服务网点覆盖全国。八一金穗卡可由部队和政府民政部门退役人员安置机构集中申请办理,也可凭本人有效身份证件以及部队现役和退役人员、文职人员和职工证件,自行到农行指定网点申请办理。农行营业网点已覆盖全国城乡所有县(区),与全国部队单位能够实现有效对接。(边钢领 张骞)

建行“五贷一透”助力贫困地区经济发展

本报讯 “五贷一透”信用类贷款产品是近年来建行河南省分行为满足贫困地区农民创业就业融资需求而推出的。该行还围绕贫困地区特色产业、供应链、第三方增信平台等积极开展产品创新,为贫困地区小微企业量身订做信贷产品,全方位、多渠道地回应他们的信贷要求。

近年来,建行平顶山分行对鲁山、叶县等重点扶贫区域的小微企业认真梳理,凡是有利于促进贫困地区经济发展,有利于推进涉农地区生活水平提高的小微企业,信贷投放规模原则上不予限制,并制定差别化信贷政策,单独配置信贷规模,取得了积极成效。

河南巨龙生物工程股份有限公司是一家涉农企业,企业从小到大,由弱变强,无不倾注着河南建行人的心血。特别是在企业转型之时,由于资金、技术和人员所限,转型之路举步维艰。建行平顶山分行通过倾斜化的信贷政策,审批机制、资源配置,对接企业资金需求,2011年投放贷款1.898亿元,用于企业扩大生产线和生产经营周转;2012年和2013年,先后追加固定资产贷款8000万元与8500万元,用于企业色氨酸生产线和自备发电站建设;2014年至今,一直维持着365亿元的贷款,并帮助企业于2015年在新三板成功上市。(赵夏奇 张骞)

郑州银行平顶山分行贴心服务市民

7月27日,郑州银行平顶山分行工作人员为一位出租车司机送上椅套。

夏日炎炎,为了更好地履行社会责任,服务鹰城市民,该行于本月初开展向我市出租车司机免费发放座套、文明宣传标语和水杯活动。目前,我市2000多辆出租车中近半已领取。同时,该行还免费为我市出租车司机、环卫工人、快递小哥提供绿豆汤,为他们送去一份清凉。★ 王尧 摄



邮储银行平顶山市分行助力贫困大学生圆梦

本报讯 为更好地助力平顶山市打赢脱贫攻坚战,切实帮助贫困大学生完成学业,邮储银行平顶山市分行在炎炎夏日开展了一场送清凉、献爱心的公益捐款活动。

据介绍,7月下旬,该行全体

干部职工积极行动,短短6天时间捐款10360元。邮储银行平顶山市分行将这笔款项全部用于资助我市家庭困难的大学新生,用爱心托起贫困学生的希望和未来。目前,这笔善款已打入平顶山市财政局—平顶山市中国共产

主义青年团助学基金专户。该账户为团市委、市希望工程办公室2017年平顶山市“希望工程大学生圆梦行动”设立,用以资助2017年考上大学的平顶山市籍贫困学生。

邮储银行平顶山市分行此次

公益捐款活动赢得了社会好评,彰显了邮储银行“普惠万家,成就梦想”的服务理念。该行以实际行动履行社会责任,弘扬助人为乐精神,传递社会正能量,真正达到了银行与群众一条心,共建和谐社会。(游莹 张骞)

“中银全球智汇—客户汇款”：出国留学的孩子家长都该知道

本报讯 把孩子送到国外读书是部分鹰城家长的选择。除了有足够的资金,还要有足够的金融服务。近日,中国银行推出的“中银全球智汇—客户汇款”,是指对汇往特定银行(即GPI银行)的国际汇款,为汇款人提供优先处理、追踪反馈、费用透明、信息完整传递等智能服务的产品。

与传统国际汇款相比,“中银全球智汇”可以为客户提供更快捷、更透明的国际汇款体验。它具有四大特点。

优先处理:汇款过程中,从汇款银行至最终收款银行都将优先

处理中国银行中银全球智汇(GPI)汇款。

追踪反馈:中国银行作为汇款银行,将全程追踪中银全球智汇(GPI)国际汇款处理进程并及时反馈汇款人处理情况。

费用透明:中国银行将在中银全球智汇(GPI)国际汇款流程完成后,及时向汇款人通知汇款过程中的收费情况。

信息完整传递:汇款人提供的包括附言在内的汇款信息都可完整传递至收款人。

“中银全球智汇”的申办手续与普通的境外汇出汇款相比有什么不一样?据介绍,中国银行提供通过柜台渠道办理“中银全球智汇—客户汇款”产品服务,基本参照SWIFT境外汇出汇款业务流程办理,仅需在《境外汇款申请书》附言栏位填写“GPI汇款”,并预留汇款人手机号码或电子邮箱,便可在汇款资金时即时接收到账通知。

那么是否会收取额外的费用?据介绍,“中银全球智汇”汇出汇款手续费和电讯费与普通的SWIFT国际汇出汇款相同。

目前,“中银全球智汇”支持美元、欧元、英镑、人民币和丹

克朗的汇款。

据了解,GPI全称为Global Payments Innovation(全球支付创新平台),是SWIFT(全球同业银行金融电讯协会)组织与会员银行共同参与推进的国际支付创新项目。说白了,GPI汇款是中国银行给您提供的一个快速到账的服务。不用您多付钱,而且还让您的资金尽快到达收款人账户,同时告知您到账时间及中转行收费明细的一种汇款。只要您的收款银行是GPI试点银行,都可以享受快速到账的服务。(杨焕娜 张骞)